

工信部就 4G 网速变慢约谈运营商

4G 网络会和 5G 网络长时间并存

■新华社北京 8 月 22 日电

工信部 22 日就社会反映的 4G 网速变慢问题约谈三家基础运营商。工信部信息通信发展司司长闻库接受记者采访时表示,工信部将指导运营商积极开展网络扩容升级,加大监管力度,继续做好 4G 网络维护和改造,保障用户合法权益。

闻库说,工信部指导中国信息通信研究院搭建了覆盖全国的监测平台,通过技术手段监测

4G 网络速率。监测显示,近年来全国 4G 平均下载速率持续提升,2019 年 7 月达到 23.78Mbps,整体上未出现速率明显下降的情况。

闻库坦言,4G 网络属于共享网络,在区域内由所有用户共享,速率会在区间内波动。网络体验速率也会受到包括用户数量、流量规模、网站访问量等多种因素影响。“比如在火车站、演唱会现场等用户密集的地方,可能会造成暂时的体验速率下降。”他说。

针对有人提出的“发展 5G 网络会带来 4G 降速”的问题,闻库说,工信部从未要求,也不会要求运营企业降低或限制速率,也不存在建了 5G 就拆除 4G 或限制 4G 速率,4G 网络会和 5G 网络长时间并存。

“我们将通过技术改造等多种方式提高网络容量,持续推进网络体验速率改善。”闻库说,工信部将利用 5G 高速率大带宽特性疏导 4G 网络流量,同时继续做好 4G 网络维护和改造,加大监管力度,保障用户合法权益。

天津掀起“问责风暴”

通报 7 起形式主义官僚主义不作为不担当典型问题

天津市委开展形式主义官僚主义、不作为不担当问题专项治理以来,以疾风厉势持续掀起“问责风暴”,形成齐抓共管合力整治的强大气场。21 日,天津市通报 7 起形式主义官僚主义、不作为不担当典型问题。

7 起典型问题分别是:1、原天津市客运交通管理办公室副主任罗晓鹏、稽查执法大队队长齐考生在出租汽车行业管理中失察失责问题。2、天津市规划和自然资源局滨海新区分局第二分局局长裴子刚在监督执法中懒政弃责问题。3、天津城市道路管网配套建设投资有限公司建设管理部部长蔡小军、副部长王松对民心工程推动缓慢问题。4、西青经济技术开发区安全生产委员会办公室主任助理李中坤贯彻落实事故隐患排查治理行动不到位问题。5、武清区南蔡村镇党委书记、镇长高金虎等三人在农村全域清洁化工程中履职不到位问题。6、原河

北区市容和园林管理委员会副主任谭洪富在“创卫”工作中懒政怠政、推动工作不力问题。7、天津市生活废弃物处理中心(现天津市垃圾分类处理中心)原党总支书记、原主任徐立祥隐瞒信访举报调查结果问题。

通报指出,上述 7 起形式主义官僚主义、不作为不担当典型问题,有的放弃职守、消极懈怠,推动重点领域和专项工作不力;有的工作不用心、不尽力,疏于监管、失察失责;有的不作为、慢作为,落实民心工程不深入。全市各级纪检监察机关要用好问责利器,精准问责、科学问责,推动专项治理向纵深发展,坚持不懈把作风建设一抓到底。

今年 1-7 月份,天津共查处形式主义、官僚主义问题 666 起,处理 1036 人;共查处不作为不担当问题 895 起,处理 1368 人。

■新华社天津 8 月 22 日电

药品管理法修订草案提交审议

拟明确药品质量首负责制

药品质量出了问题,已经吃了药的消费者找谁维权? 22 日提交十三届全国人大常委会第十二次会议审议的药品管理法修订草案拟明确药品质量首负责制,即谁先接到受害人赔偿请求,谁先行赔付。

这意味着,“药品质量问题发生后,用药者能尽快找到一个责任主体请求赔偿,方便群众迅速解决纠纷。”中央党校(国家行政学院)社会和生态文明教研部教授胡颖廉说。

根据修订草案,因药品质量

问题受到损害的,受害人可以向药品上市许可持有人、药品生产企业请求赔偿,也可以向药品经营企业、医疗机构请求赔偿。接到受害人赔偿请求的,应当实行首负责制,先行赔付;先行赔付后,可以依法追偿。

值得注意的是,药品上市许可持有人此次也被纳入质量首负责制的主体范围中。胡颖廉说,此次法律修订的一大亮点就是引入了药品上市许可持有人制度。用药者可向药品全生命周期的“最前端”——药品上市许

可持有人主张质量赔偿责任,足见其“严”,更见其“便民、利民”。

质量首负责制并非第一次在法律中出现,如食品安全法里也有相关规定。胡颖廉说,食品药品从工厂到百姓的“餐桌”“药篮子”,环节多,专业性强。质量首负责制不仅解决了各环节“相互推诿”的弊端,更将以社会监督为支撑点,倒逼药品生产经营企业落实主体责任,规范医疗机构药品使用行为,从而提升药品安全治理水平。

■新华社北京 8 月 22 日电

比“寒冬”更可怕

香港餐饮业失业率升高人心惶惶

“这段时间我们餐厅的生意比‘非典’和 2008 年金融危机时还差,比‘寒冬’更可怕,我们要担心是否‘冻死’了。”不少受访的香港餐饮从业者表示,两个多月以来,香港餐饮业的生意受到很大影响,营业额减少,甚至有一些餐厅停业,员工失业。

餐厅生意大幅减少 期待早日起死回生

桥底辣蟹是位于香港铜锣湾的一家餐厅,8 月本是旺季,晚上 7 点本该是就餐的高峰期。记者抵达时发现一楼生意较冷清,二楼和三楼都已经熄灯关闭了。“这两个月我们的生意收入少了六成以上,客人减少了六七成,目前一个月亏损两三百万元。”老板黄清团说,“之前店里三层楼全开,高峰期还要排队,现在只开一层楼都坐不满。”

同样感到有点喘不过气的是杭州酒家的老板吴瑞康。“看不到什么时候能够起死回生。”吴瑞康说,自己的餐厅是“非典”期间开办的,2008 年金融危机都没亏过钱,现在已经开始亏钱。

不仅铜锣湾、湾仔这两个商业中心的餐饮业受冲击很大,酒吧与餐馆聚集的兰桂坊也没能“幸免”。香港兰桂坊名人坊高级粤菜餐厅总厨郑锦富说,他们现在客人预定减少很多,



位于香港湾仔一带的两家小吃店关门。 ■新华社传真照片

有些预定了后来又取消。

位于湾仔的六国酒店于 1933 年创立,是香港一家老字号酒店。六国酒店饮食营运经理(中菜)岑德铭说,因为餐厅 7 月装修,躲过了一个月的冲击。目前营业额已经下降了 25% 至 30%,近期周末几乎没有客人。

餐饮业量价齐跌 失业率升高人心惶惶

香港特区政府财政司司长陈茂波表示,香港餐饮业面临很大挑战,2019 年第二季度香港食肆总收益为 287 亿港元,按年下

跌 0.4%,经季节性调整后与上季比较,更下跌 4.6%,是十年来最差的情况,更是自 2009 年以来首次出现量价齐跌的现象。

香港餐饮联业协会会长黄家和介绍,6 月和 7 月香港餐饮业损失约 20 亿港元,8 月预估会损失 30 亿港元。“香港有 2 万多家餐厅,雇佣员工超过 30 万人,是香港经济的重要支柱。目前很多家倒闭,有不少上市的连锁茶餐厅也关闭了分店,酒楼也有很多倒闭,很多员工失业,没有了生计。”

杭州酒家店员王雪梅说,有同事在中环做餐饮,经不住压力

大店歇业了,餐饮打工者人心惶惶。

特区政府统计处公布,2019 年 5 月至 7 月香港经季节性调整的失业率为 2.9%,较 4 月至 6 月的 2.8% 高,总就业人数减少约 3300 人。

美食博览会遇冷 香港经济受冲击

香港是国际美食之都,一年一度的国际美食博览会是餐饮界的标志。8 月中旬,美食博览会如期在香港会展中心举办,但参展商明显感受到今年的“寒意”。来美食博览参展的意酒会市场总监李家声说,这次美食展周末减少了一半的客流,他们 2018 年的展会上有 100 万港元的生意,今年少了一半。

黄家和介绍,今年的香港美食博览会,参加的市民减少了 15% 至 20%,采购商减少了 30%。他了解的一个国家本来计划有 100 多个参展商要到香港,最后有 10 个参展商取消不来了。

香港餐饮业受到的冲击只是香港经济的一个缩影。香港特区政府经济顾问欧锡熊日前表示,2019 年上半年香港经济按年增长平均为 0.5%,这是 2009 年全球金融海啸后,香港出现经济衰退以来最差表现。

■据新华社香港 8 月 22 日电

外交部驻港公署

敦促加方立即停止 干预香港事务

针对近日加拿大政客不顾中方坚决反对,接二连三发表涉港错误言论,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人 22 日表示,加拿大方面屡次对香港事务说三道四、指手画脚,粗暴干涉中国内政,外交部驻港公署对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人指出,加方错误言论将暴力违法行径和平集会混为一谈,无视香港警队依法惩治暴力,却别有用心地提出所谓各方保持克制。这种是非不分、黑白颠倒的错误言论,与当前香港社会和全体市民止暴制乱、恢复秩序的普遍诉求背道而驰,实质是为暴力违法分子撑腰打气。

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国、组织和个人干预。我们再次敦促有关国家和政客摆正位置、悬崖勒马,恪守国际法和国际关系准则,立即停止拿香港事务“刷存在感”!

■新华社香港 8 月 22 日电